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== DIRETORIA DE PROCESSOS SELETIVOS

PROCESSO SELETIVO DE AVALIAGAO SERIADA (PAS)

PRIMEIRA ETAPA (GRUPO XXI - TRIENIO 2020-2022)

PRIMEIRO DIA —23/11/2019

- QUESTOES OBIJETIVAS -
BIOLOGIA, FiSICA, MATEMATICA E QUIMICA

INSTRUCOES:

ApOs a autorizagdo do fiscal, abra o caderno e confira-o conforme as instru¢Ges abaixo.

= Este caderno contém uma tabela periddica (verso da capa) e 40 questdes de multipla escolha, sendo:
10 de Biologia (1 a 10), 10 de Fisica (11 a 20), 10 de Matematica (21 a 30) e 10 de Quimica (31 a 40).

= Cada questdo contém 4 (quatro) alternativas de resposta. Apenas 1 (uma) alternativa responde a questao.

=0 formuldrio de respostas deverd ser preenchido conforme as instrucdes contidas no préprio
formulario, devendo ser assinado apenas no espaco reservado para esse fim.

= N3o sera permitido emprestar ou pegar emprestado qualquer tipo de material durante a realiza¢do
da prova entre os candidatos. Caso haja necessidade, o candidato devera chamar o fiscal.

ATENCAO!
= O ndo cumprimento das instrugées podera acarretar a eliminacdo do candidato.

= O tempo de duragdo da prova é de 3h30 (trés horas e trinta minutos) e INCLUI o preenchimento do
formuldrio de respostas.

= A interpretagdo das questoes faz parte da prova.

= Este caderno serd obrigatoriamente devolvido ao fiscal ao final da prova. O(a) candidato(a) deverd
apenas destacar a contracapa, na qual se encontra o rascunho do gabarito, que nao podera ter
nenhuma anotacgao extra.

= A devolug¢do do formuldrio de respostas e do caderno de prova é de inteira responsabilidade
do candidato.

= Qualquer irregularidade devera ser comunicada ao fiscal.
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BIOLOGIA (QUEST(")ES 1-10)
QUESTAO 1 \

Na fase citoplasmatica do processo de respiracdo aerdbica, a molécula utilizada para a obtengdo de energia é:
(A) Amido

(B) Glicose

(C) Albumina

(D) Colesterol

| QUESTAO 2

A teoria de que seres vivos surgem somente a partir de outros seres vivos é conhecida como:

(A) Vitalismo

(B) Biogénese

(C) Abiogénese
(D) Endossimbiose

| QUESTAO 3

Analise o esquema a seguir referente ao aparelho reprodutor de uma mulher:

Catani et al. ,2013 (Adaptado).

A producgdo de estrogénio e a fecundagdo ocorrem, respectivamente, em:
(A) 1e2
(B) 1e4
(C) 3e2
(D) 3e4

| QUESTAO 4
Sobre o acido desoxirribonucleico (DNA), € CORRETO afirmar:

(A) O agucar que se liga a pentose do nucleotideo é do tipo ribose.

(B) E formado por uma Unica cadeia de nucleotideos de forma helicoidal.

(C) E composto pelas bases nitrogenadas: adenina, uracila, citosina e guanina.

(D) E portador da informacédo genética transmitida dos progenitores aos descendentes.

Pagina 1
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QUESTAO 5

O grafico mostra a relagdo entre o aumento do nivel do gds oxigénio (O,) atmosférico e alguns eventos da
evolugdo bidtica na Terra ao longo do tempo:
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Tempo em bilhées de anos atrés

Com base no gréfico e nas teorias sobre a origem da vida na Terra, € CORRETO afirmar:

(A) Os primeiros seres vivos apresentavam respiracdo aerobica.
(B) Os primeiros seres procariotos surgiram ha meio bilhdo de anos.
(C) Os seres vivos surgiram a partir de rea¢des quimicas inorganicas ha 3,5 bilhdes de anos e eram eucariotos.

(D) Ocorreu um aumento expressivo de seres fotossintetizantes liberando muito O, a partir de 2 bilh&es de
anos atrés.

QUESTAO 6

O impulso nervoso é a propagac¢do de um sinal elétrico ao longo do neurdnio. Esse impulso é caracterizado pela
despolarizagdo momentanea de sua membrana, resultado da inversdo das cargas elétricas entre o meio interno
(neurdnio) e o meio externo. Considerando o esquema de um neurdnio, as regiées onde ocorre despolarizagdo
de membrana, durante a passagem de um impulso nervoso, sao indicadas em

(A) 1e2
(B) 2e4
(C) 1e3
(D) 3e4

Pagina 2
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QUESTAO 7 \

Os lipidios abrangem uma classe de compostos organicos com estrutura variada que exercem diferentes
fungdes bioldgicas. Analise as proposicdes a seguir sobre os tipos e as fungdes de lipidios:

|- Os carotenoides sdo lipidios que, nas plantas e em certas algas, atuam como pigmentos.

Il - Os lipidios possuem atividade catalitica, acelerando a velocidade das reagGes quimicas.

Il - Os glicerideos (gorduras e dleos) armazenam energia e sdo usados quando ha pouca disponibilidade de
carboidratos no organismo.

IV - Os fosfolipidios sdo responsdveis pela defesa imunitaria do organismo diante de agentes estranhos, sendo o
principal exemplo, os anticorpos.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A)Somente as proposicdes | e lll sdo corretas.
(B) Somente as proposicGes | e IV sdo corretas.
(C) Somente as proposicdes Il e lll sdo corretas.
(D)Somente as proposicGes Il e IV sdo corretas.

QUESTAO 8

A matriz extracelular é constituida por substancias localizadas entre as células de um tecido e que preenchem o
espaco entre elas. Essa matriz é fundamental para a realizagdo das fungdes teciduais e é produzida pelas suas
proprias células. A maior quantidade de matriz extracelular é observada no tecido

(A) epitelial
(B) nervoso

(C) muscular
(D) conjuntivo

QUESTAO 9

A mitose das células animais, comparada com a mitose das células vegetais, apresenta alguns aspectos
diferentes. Um aspecto que ocorre somente nas células animais é:

(A) Na profase, ocorre a formagao das fibras do fuso.
(B) Na metafase, os cromossomos se posicionam na placa equatorial.

(C) Na teldfase, a citocinese é centripeta, ou seja, ocorre de fora para dentro.
(D) Na préfase, cada cromossomo contém duas cromatides-irmas unidas pelos centrémeros.

QUESTAO 10

Analise as imagens a seguir referentes a embrides humanos:

Moore et al., 2016 (Adaptado)
Os embrides apresentados em |, Il e lll sdo classificados, respectivamente, como:
(A) morula, zigoto, blastula
(B) zigoto, mérula, blastula
(C) blastula, mérula, zigoto

Pagina 3
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FISICA (QUESTOES 11 - 20)

QUESTAO 11 |

Uma pessoa pode empuxar uma caixa sobre uma superficie, de atrito desprezivel, de duas maneiras possiveis,
como é mostrado na figura. Considere que, em ambos os casos, | e Il, o deslocamento é o mesmo.

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Os trabalhos da for¢a F nas maneiras | e Il sdo nulos.

(B) O trabalho da for¢a F da maneira | é igual ao da maneira Il.
(C) O trabalho daforga F da maneira | € maior que da maneira Il.
(D) O trabalho da forca F da maneira | € menor que da maneira Il.

lQuesTAo 12

Na manha do dia 29 de maio de 1919, na cidade de Sobral, no Ceard, um grupo de astronomos fotografou as
estrelas que ficam na cabeca da constelagdo do Homem Velho. Esse dia foi escolhido devido ao eclipse do Sol,
que permitiu ver as estrelas na presenca do sol. As fotografias iriam determinar se a interag¢do da luz dessas
estrelas com o nosso sol se curva devido as suas massas, como predito pela teoria de Newton ou se a luz das
estrelas iria se curvar, pois 0 nosso sol curva o espago-tempo perto dele, como previsto pela teoria de Einstein.
O médulo da velocidade da sombra da Lua a certo ponto da Terra é de 567 m/s, aproximadamente.

Em notacdo cientifica, ¢ CORRETO afirmar que essa velocidade é:

(A) 2041 x 10° Km/h
(B) 2,041 x 10° Km/h
(C) 204,1x 10°Km/h
(D) 20,41 x 10 Km/h

QUESTAO 13

Quando as velocidades dos objetos sdo proximas da velocidade da luz, consideram-se os seguintes postulados: a
velocidade da luz é constante, e é a mesma para todos os observadores, independentemente do estado do
movimento deles, e as leis da fisica sdo as mesmas para todos os observadores. Com base nessas afirmacgées,
analise o caso de duas naves espaciais que viajam na mesma direcdao, mas com sentidos opostos, e que
disparam intermitentemente feixes de luz dentro das naves. Se cada nave possui velocidade v e a velocidade da
luz é simbolizada como ¢, indique a velocidade dos feixes de luz de uma das naves percebida pelo piloto da
outra nave.

(A) Velocidade ¢
(B) Velocidade v-c
(C) Velocidade v+c
(D) Velocidade v

Pagina 4
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QUESTAO 14

A linha do equador é uma linha imaginaria ao redor do meio do planeta Terra. A Terra é mais larga na linha do
equador, com um raio de aproximadamente 6372 km. Varios paises sdo cortados pela linha do equador, entre
eles o Brasil. No Brasil, a linha do equador estad presente nos estados do Pard, Roraima, Amazonas e do Amapa.
Macapa é a Unica capital brasileira cortada pela linha do equador. Determine o médulo da velocidade linear de
uma pessoa em Macapa sentada bem na linha imaginaria do equador, em relagdo ao centro da Terra.

Considere o valor de 1T aproximadamente 3.
O médulo da velocidade linear CORRETA é
(A) 109 km/s

(B) 109 km/h

(C) 1593 km/s

(D) 1593 km/h

|QUESTAO 15

Um dinam6metro é um instrumento de medida do peso de um objeto. Numa experiéncia de laboratdério, um

cilindro de cobre é pendurado no dinamémetro e, em seguida, submerso dentro de um copo com agua, como
mostrado na figura:

Considere T a tensdo, E 0 empuxo e P = mg o peso. O diagrama de forga que representa de maneira CORRETA as
forcas atuantes no cilindro é:

A g B 1

mg mg

(C) ¥ (D) €

Pagina 5
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QUESTAO 16

Um avido, apds atingir sua altura de voo programada, passa a viajar com velocidade de cruzeiro, ou seja, com
velocidade constante. A figura indica um grafico que representa a variagdo da distancia percorrida x pelo avido
em fungdo do tempo, durante seu voo de cruzeiro. Suponha que ele permaneca com essa velocidade durante 8
horas de voo.

Xl\

3200 km
2400 km
1600 km

>

2h 3y 4h taifigo

A velocidade do avido e a distancia percorrida, durante o periodo de 8 horas, sdo, respectivamente:
(A) 800 km/h e 12.800 km

(B) 800 km/h e 6.400 km

(C) 1600 km/h e 6.400 km

(D) 1.600 km/h e 12.800 km

lQuesTAo0 17

Um motorista estd viajando em um segmento reto de uma estrada, em um veiculo X, a 100 km/h em relagdo ao
solo. O motorista percebe a aproximagdo em seu retrovisor esquerdo de um veiculo Y, cuja velocidade em
relacdo ao solo é de 110 km/h. Os efeitos relativisticos sdo desconsiderados devido as velocidades dos carros
serem despreziveis, quando comparadas com a velocidade da luz.

Campo
de visdo |

A velocidade relativa que o motorista do veiculo X observa, pelo retrovisor, o veiculo Y se deslocar é de:
(A) -110 km/h

(B) -10 km/h

(C) 10 km/h

(D) 110 km/h

Pagina 6
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QUESTAO 18 |
Em uma competi¢do de mountain bike, um ciclista desce uma montanha em sua bicicleta em alta velocidade até
atingir a base de uma encosta. Ao final dessa encosta, no ponto P, ele precisa passar por um vale com desnivel
de 5 metros e 3 metros de largura para atingir o ponto Q. Considere g=10 m/s” e desconsidere forgas de atrito.

| |
—3m—

O menor médulo da velocidade, na horizontal, que o ciclista deve atingir ao final da encosta, para que consiga
passar com sucesso pelo vale é

(A) 1,5m/s

(B) 2,0m/s

(C) 2,5m/s

(D) 3,0 m/s

|QUESTAO 19
Uma pessoa pode sobreviver a impactos aparados com os pés de aproximadamente:

12 m/s contra o concreto;
15 m/s contra o solo de terra e
34 m/s contra agua.

A lei que explica o motivo pelo qual os valores diferem para as diferentes superficies é:

(A) Primeira lei de Newton

(B) Segunda lei de Newton

(C) Lei da gravitagdo de Newton.

(D) Lei de conservacgdo da Energia Mecanica.

|QUESTAO 20

Um famoso corredor completou uma prova de atletismo de 200 m no tempo de 20,0 s. O gréfico abaixo mostra
a variacdo da velocidade em fun¢do do tempo durante o tempo de prova:

Velocidade (m/s) 1

12mfs |~=—~

>
>

MVMhcccccace-

10 15 20 Tempoems

De acordo com o grafico, o mddulo de desaceleragao impresso pelo velocista nos ultimos 5 segundos de prova é:
(A) 0,6 m/s
(B) 0,8 m/s?
(C) 1,0 m/s?
(D) 1,2 m/s?

Pagina 7
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MATEMATICA (QUESTOES 21 - 30)

QUESTAO 21

Um pedreiro tem 60 blocos de cimento de dimensdes 20 cm x 20 cm x 20 cm (Figura 1). Com esses 60 blocos, vai
construir uma escada de 3 degraus (Figura 2).

20 CVI
|
20 cm |
20 cm
Figura 1 ]
20 cm
%V
20 o

Figura 2

A largura f da escada (Figura 2) sera:

(A) 1,8 m
(B) 2m
(C) 32m
(D) 4m

QUESTAO 22

Um retangulo de dimens&es 4 cm por 10 cm é dividido em tridangulos, como na figura:

- -4 g 2

- 2t e 2
A drea do triangulo ABC é:
(A) 2 cm?
(B) 2v2cm?
(C) 4cm?
(D) 4/2 cm?

Pagina 8
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QUESTAO 23

Uma escada de abrir tem altura £ quando totalmente fechada. Quando estd totalmente aberta, sua altura
diminui 20%.

Escada fechada

]

Escada aberta

VAL

- X -

A distancia x entre os apoios da escada, quando estd totalmente aberta, é:
(A) 0,41
(B) 0,6¢
(C) 0,8¢
(D) 1,2¢

| QUESTAO 24

A taxa de juros cobrada em um cartdo de crédito é 12% ao més sobre o saldo devedor. Jodo gastou em suas
compras além de suas economias e ficou com um saldo devedor de RS 800,00. Caso Jodo ndo pague o saldo
devedor, ele chegara a RS 1 256,00 em:

Considere: log10(2) =0,3; logio(1,12) =0,05; logio(1256)=3,1

(A) 4 meses
(B) 5 meses
(C) 6 meses
(D) 7 meses

| QUESTAO 25

Um grupo de pessoas fretou de uma empresa um O6nibus com capacidade de 40 passageiros para uma viagem. A
empresa estabeleceu que cada passageiro pagara RS 40,00 mais RS 2,00 para cada assento vago no 6nibus. O
maior valor que podera ser arrecadado pela empresa sera de:

(A) R$ 1500,00
(B) R$ 1600,00
(C) R$ 1700,00
(D) R$ 1800,00

Pagina 9
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QUESTAO 26 |

Um dos problemas na produgdo de alimentos é a quantidade perdida na cadeia produtiva. Considere que na
producdo de uma hortalica, 5% do total produzido se perdem na colheita. Da quantidade colhida, 10% se
perdem no transporte até o mercado consumidor e, no consumo doméstico, 10% se perdem.

Em relagdo ao total produzido no campo:

(A) 70% sdo consumidos
(B) 75% sdo consumidos
(C) 76,95% sdo consumidos
(D) 72,05% s&o consumidos

| QUESTAO 27

Um vazamento de petréleo ocorrido em um navio ocasiona uma mancha na superficie do oceano. Se a area da
mancha de petréleo em fungdo do tempo t, em horas, é dada por:

A (t) =100 (1-(0,5)")

em quilémetros quadrados, sendo t = 0 o momento do inicio do vazamento, a area da mancha de petréleo serd
de 87,5 km” apds:

(A) t=2horas

(B) t=3horas

(C) t=4horas

(D) t=5 horas

| QUESTAO 28

Os pais sabem da dificuldade de estabelecer o valor da mesada para os filhos. Um casal tem 2 filhos, um de 6
anos e outro de 10 anos, e pode gastar um total de RS 320,00 em mesadas por més. Para estabelecer o valor da
mesada dos filhos, o casal aplica a seguinte regra que considera justa: o valor que cada um recebera sera
proporcional a sua respectiva idade. Nesse caso, o filho de 10 anos ganhara a mais que seu irmao o valor de:

(A) R$ 50,00

(B) RS 60,00

(C) RS 70,00

(D) RS 80,00

| QUESTAO 29

Existem muitos mistérios na genética e alguns deles podem ser relacionados aos numeros. Suponha que uma
planta sempre produza um nimero de frutos que é multiplo de 4. Além desse fato interessante, metade dos
frutos tem um nlimero par de sementes e a outra metade, um nimero impar de sementes. O nimero total de
sementes produzido por essa planta é:

(A) sempre um numero par.

(B) sempre um nimero impar.

(C) um numero impar, sempre que o nimero de frutos for divisivel por 3.

(D) um numero impar, sempre que o nimero de frutos for uma poténcia de 2.

Pagina 1 0
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QUESTAO 30

. . - ~ - . -1
Assinale a alternativa que representa o grafico de uma fungdo y = f(x) e o grafico de sua fungdo inversay =f “(x),

respectivamente.

A

(A)

—

MY

/

/

7 X
I\v
(B)
7 X
2y
()
/
/|
(D) 1
? X

Y

2
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QUIMICA (QUESTOES 31 — 40)

| QUESTAO 31 |

A respeito das propriedades dos materiais, marque a alternativa com a sequéncia de termos que completam
corretamente a sentenca abaixo:

Uma propriedade especifica dos materiais é a , que é definida matematicamente pela
razdo entre as propriedades gerais e . A referida propriedade apresenta
relacao proporcional a segunda propriedade geral.

(A) massa; densidade; volume; diretamente.
(B) massa; volume; densidade; diretamente.
(C) densidade; massa; volume; inversamente.
(D) densidade; volume; massa; inversamente.

| QUESTAO 32

Um grupo de criangas queria brincar com bolas de gude (vidro), mas elas estavam misturadas na caixa com
bolas de plastico ocas de dimensdes similares as primeiras e formavam uma mistura heterogénea. Assinale a
alternativa que representa dois métodos adequados para separar os dois tipos de bolas mencionados.

(A) Catagdo e Levitagdo.

(B) Flotagdo e peneiracgdo.

(C) Decantagdo e filtragao.

(D) Centrifugacdo e dissolucao.

[ QUESTAO 33

Com relagdo a organizagdo e propriedades dos elementos enumerados na Tabela Periddica, as afirmativas estdo
corretas, EXCETO:

(A) O elemento 2 apresenta configuragdo eletrdnica [Ar] 3d° 4s'.
(B) O maior raio atbmico mostrado nessa Tabela Periddica é aquele do elemento 4.
(C) Entre os elementos 1 e 3, a energia de ionizagdo do elemento 3 apresenta um valor superior.

(D) A afinidade eletrénica do elemento 6 indica uma maior capacidade de adquirir elétrons do meio, se
comparado ao elemento 5.
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| QUESTAO 34 |

Os numeros quanticos sdo usados para definir os estados de energia e os orbitais disponiveis para os elétrons, em
que apenas determinadas combinac¢des de valores sdo possiveis. Dentro desse contexto, os seguintes conjuntos
apresentam uma combinagdo possivel de nimeros quanticos para um elétron em um atomo, EXCETO:

(A)n=3;0=2; ml=-2; ms=+}
(B) n=5;(=0; m{=0; ms=-%

(C) n=2;0=2; ml=+1; ms=+%
(D)n=4;0=1; ml=+1; ms=-Y%

[ QUESTAO 35

Os diferentes tipos de ligacdes dependem, também, das propriedades oriundas da interagdo elétron-nucleo nos
atomos individualmente.

Considere as substancias | a IV, no estado sdlido:

I-HC/ Il-FeCl3 l-SiO, IV—P,4

Marque a alternativa que apresenta a sequéncia correta do tipo de ligacdo predominante entre os atomos, para
a formagdo de cada uma das substancias.

(A) i6nica, ibnica, ibnica, covalente.

(B) covalente, covalente, ibnica, idnica.

(C) i6nica, covalente, covalente, i6nica.

(D) covalente, idnica, covalente, covalente

| QUESTAO 36

Considere as moléculas |, Il e lll, hipotéticas, formadas pelos pares de atomos A e B; D e X; E e Z; com
eletronegatividades diferentes:

:A-B-A: X=D=X: Z-E-Z
| I 1l

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Somente a molécula | é polar.
(B) Somente a molécula Il é polar.
(C) Somente a molécula lll é polar.
(D) As moléculas |, II, Ill sdo polares.

| QUESTAO 37

O grau de ionizacdo de algumas substancias representa um parametro razodvel para a classificacdo da sua
acidez e depende de algumas propriedades, como a estabilidade dos ions gerados e a forga que os mantém
ligados. Um 4cido é considerado forte quando apresenta elevado grau de ionizagdo; do contrdrio, sera
considerado um &cido fraco.

Marque a alternativa que representa um acido forte.

o

(A) HF «
(B) HCN <
(C) HCrO, B
(oW

(D) H3BOs
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QUESTAO 38

A industria quimica de base produz substancias quimicas que serdo utilizadas por industrias na produgdo de
farmacos, produtos de limpeza, aromatizantes, perfumes, inseticidas e outros.

A seguir, sdo apresentadas as equagdes (ndo balanceadas) das reagdes de produgdo industrial de cloreto-
hipoclorito de calcio, CaCf(CfO)(S), sulfato de sodio, Na;SOy(s), carbonato de sédio, Na;COsz(aq) € hidroxido de
sédio, NaOHyq).

|- sz(g) + HzO(f) + Ca(OH)z(aq) —> CaCf(CfO)(s) + HzO(f)
- HzSO4(aq) + NaCf(s) —> Nast4(aq) + HCf(g)
1 = NaSOq(aq) + CaCOzaqy —»  CaSO4(aq) + Na2CO3(aq)

IV = NayCO3z(aq) + H2O(y) —» NaOHaqg) + H20() + COyg

Assinale a alternativa CORRETA sobre as reagdes quimicas I, Il, lll e IV:

(A) Areagdo apresentada por | é uma reagdo de oxirreducdo.
(B) Os coeficientes estequiométricos que balanceiam corretamente a reac¢do lll sdo: 2,1,1,2.
(C) Areacdo Il € uma reagao de dupla troca e ocorre uma vez que o sal NaySO4(aq) tem uma solubilidade muito baixa.

(D) Na reacgdo IV, a produgdo de CO,y ocorre diretamente devido a perda de um atomo de oxigénio do ion
carbonato, COs (zq)-

QUESTAO 39

Considere a seguinte rea¢do quimica nao balanceada:

HzSO4(aq) + KCN(aq) > K2504(aq) + HCN(aq)

Agora, resolva a seguinte expressao:

A soma dos coeficientes estequiométricos inteiros minimos mais a massa molar do sal presente entre os
reagentes é

(A) 67.

(B) 71.

(C) 104.

(D) 180.

| QUESTAO 40

Embora a agua seja considerada o solvente universal, alguns poluentes permanecem insollveis e podem ser
téxicos a vida aqudtica, por acumulagdo nos tecidos lipidicos dos peixes. Um tipo de poluente aquatico que
apresenta tais caracteristicas é:

(A) Glifosato de sddio (herbicida i6nico).

(B) Benzeno (substancia organica oleosa).

(C) Cloreto de sédio (sal usado em abundancia).

(D) Detergente (substancia que interage com gordura e dgua).
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